

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка – детский сад № 232»

Консультация для родителей
"Рождество и святки в народных традициях"

Составители:

Голенчук И.В.
Шарковская И.В.

2022г.

Консультация для родителей

"Рождество и святки в народных традициях"



К Рождеству Христово на Кубани относились более значительно из всех зимних праздников, к нему готовились заранее, так как стол показывал достаток, изобилие и благополучие.

Русский народ щедр на угощение. А уж в Рождество и подавно. На праздничном столе должно быть не менее двенадцати блюд, непременно рождественский пирог. Исполон веков главными участниками рождественских обрядов и увеселений были дети. Деревенские ребята группами ходили по домам и пели колядки - песенки, главный смысл которых заключался в пожеланиях богатого урожая, здоровья и всяческого благополучия.

Сею, вею, подсеваю,

С Рождеством вас поздравляю!

Уродись, пшеница, горох-чечевица,

На поле- копнами,

На столе-пирогам.

Сею, вею, подсеваю,

С Рождеством вас поздравляю!

Чтоб здоровенькими были,

Много лет чтобы жили.

Подготовка к большим праздникам, особенно к Новому году и Рождеству, бывает не менее занимательна и приятна, чем сам праздник. Нужно сделать так, чтобы малыш был не только зрителем рождественской сказки, но и ее создателем и участником. Для этого надо привлечь ребенка к праздничным приготовлениям.

В прежние времена в канун Рождества и на святках выпекали из теста фигурки животных, чаще всего свинок. Эти фигурки назывались «козулями» и были символом плодородия. Люди одаривали друг друга этим печеньем. Кто съедал «козулю», тот будто бы получал хорошие, полезные качества того животного, вид которого она имела. Почему бы не возродить этот славный древний обычай? Ведь как интересно вместе с малышом лепить или вырезать из теста фигурки разных зверюшек, а потом с добрыми рождественскими пожеланиями угощать своими изделиями друзей и соседей!

Ещё один веселый рождественский обычай-ряжение. Наиболее популярные народные персонажи-коза и медведь. Они вступают друг с другом в смешные перепалки, чтобы потешить народ, а потом обязательно мирятся всем, на радость. Однако ничто не мешает нам изготовить маски и костюмы других персонажей. Пусть малыш непременно участвует в процессе изготовления.

Коляда, коляда, Глубже в небе синева,
Кто не даст пирога, Ярче вспыхнула звезда...
Мы корову за рога, Приходила Коляда Накануне Рождества.
Кто не даст пышки, По сугробам снеговым
Мы тому в лоб шишки, Шла, смеясь и веселясь,
Кто не даст пятачок, И к знакомым и чужим
Тому шею на бочок. Под окошками стучась.



Рождество и святки не обходятся без гадания. Вполне возможно подобрать гадания, интересные для малыша. В красивый мешочек или в широкую чашку с водой кладем разные мелкие предметы, например, ключик, кольцо, камешек, монетку, какую-нибудь маленькую фигурку, ластик, точилку для карандашей и т.д. Все участники гадания достают по одному предмету, а ведущий (гадалка) истолковывает этот предмет в зависимости от того, кто его вытащил. Если монетку вытащил ребенок-у него в этом году будет много подарков, если взрослый -будет много денег.

Если ключик достался ребенку-узнает много нового, интересного, если же взрослому - будет достаток, хорошее хозяйство. Камешек- крепкое здоровье. Точилка -успехи в учебе (ребенок), успехи в работе (взрослый). Но можно придумать и более оригинальные, шуточные или сказочные толкования. Ключик-откроешь потайную дверцу в каморке папы Карло. Монетка-найдешь пиратский клад. Фигурка рыбки-загадывай три желания. Словом, есть где разгуляться фантазии.

Заканчиваются рождественские посиделки, но праздник еще не окончен. Впереди святки, ребятишек ждут зимние забавы.

Надо знать и любить традиции своего народа, приучать детей с малых лет бережно относиться к народным традициям.

